
  

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2018 

 

Aos 08 (oito) dias do mês de Maio de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Quinta Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Presidente Interino Vereador Jefferson Alves de Almeida determinou a 

execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo ao inciso III do Artigo 47 

do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel eletrônico e com a 

concordância do Primeiro Secretário, constatou a presença dos Senhores 

Vereadores: Jefferson Alves de Almeida, William Alves Correia, Aires Ferreira 

Costa, Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira 

Santos, Hélvio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Silvano Ferreira, Uélio 

Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não compareceram a esta 

reunião os vereadores Ecleidson Inácio de Sena e João Manoel da Silveira. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos 

determinando a leitura da ata anterior, que lida e sob a ressalva do 

vereador Hélvio Lelis Araújo em que a apresentação da sua proposição a 

ANA seria para que todo imposto de alimentos produzidos por água da 

COPASA que seja destinado 50% para um fundo municipal para ser aplicado 

na recuperado na reestruturação dos recursos hídricos. Havidas as 

discussões a ata foi aprovada com a ressalva do Vereador Hélvio Lelis 

Araújo. Na ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura dos 

expedientes, quais sejam, Ofício GAB/171/18 em resposta a solicitação do 

vereador João Eudes de Oliveira prestando informações acerca do 

Proinfância Mirandópolis e convite do Vereador William Alves Correia aos 

Senhores vereadores para participarem de uma festa beneficente na 

Comunidade de Novato a se realizar nos dia 12/05 e 13/05. Em 

continuidade foi feita a leitura da indicação do Vereador Cassilândio José de 

Sá ao Executivo Municipal solicitando que seja determinado a iluminação do 



  

Cemitério Santos Cruzeiro. Esclareceu que necessário se faz uma iluminação 

adequada para que os cidadãos possam prestar suas homenagens aos seus 

entes queridos sem determinação de horário. Tendo em seguida o Senhor 

Vereador, feito a defesa de sua indicação, ao qual ficou de ser encaminhada.  

A seguir e conforme o disposto no artigo 144, o Senhor Presidente concedeu 

o uso da palavra ao Vereador Silvano Ferreira que teceu agradecimentos a 

Senhora Débora dos Santos Guimarães do Departamento de Estradas e 

Rodagens DER por ter atendido a sua solicitação de patrolamento da estrada 

que liga Mirandópolis a Curral de Dentro, relatando que fez a solicitação na 

reunião do dia 20 de março e em abril a Senhora Débora respondeu que em 

atenção ao seu pedido estava providenciando a melhoria na estrada. Usando 

a palavra o Vereador Valmiral Ferreira dos Santos que apresentou a 

prestação e contas do ano 2017 do Asilo São Vicente de Paula. No uso da 

palavra o Vereador Hélvio Lelis Araújo discorreu sobre os pró-mananciais 

relatando que há um projeto da COPASA junto ao COLMEIA de Taiobeiras e 

das ações que o COLMEIA tem proposto no meio ambiente com meio por 

cento que está voltando de imposto da COPASA, e fazendo uns estudos de 

campo chegaram a conclusão de que um dos estudos que tinha que ter sido 

feito seria a barragem de cima, área que deveria ser feita a desapropriação, 

ou transformada em parque municipal ou estadual. Percebe-se que a área 

verde do rio ribeirão Taiobeiras está sendo desmatada, que fizeram um 

levantamento e há umas 60 famílias usando a lenha como gás e que 

dependem dessa lenha para cozinhar, está errado, tem que preservar essa 

área que irá abastecer os pivôs, as barragens. Solicitou ao Senhor 

Presidente para formar uma comissão especial da Câmara para acompanhar 

essa situação de preservação do rio ribeirão Taiobeiras que abastece o 

lençol freático de nossa cidade e para acompanhar as aplicações dos 

recursos arrecadados através dos impostos da COPASA em preservação 

ambiental. Conclamou a todos assumirem a responsabilidade de lutar pela 



  

preservação e recuperação dos recursos hídricos. Usando a palavra o 

Vereador Charles Cláudio Arruda Costa se colocou a disposição para ajudar e 

disse acreditar conseguir algum apoio para o projeto, solicitou que se 

registrasse que no mandato passado fez uma solicitação de revitalização das 

barragens de cima e de baixo e conseguiu uma verba de um milhão com o 

Secretário de Estado para revitalização das barragens, mas ficou 

dependendo de um projeto, disse expôs aqui na Câmara, que correu atrás 

do projeto pelo Executivo, foi várias vezes na secretaria de obras, ficou dois 

anos tentando conseguir o projeto com o secretário da prefeitura, tempo 

esse em que o deputado era secretário e segurou a verba para essa 

finalidade, conversou com o vice-prefeito, mas infelizmente não conseguiu 

acesso ao projeto, talvez por rivalidade política, o projeto seria cercar uma 

área boa, colocar plantas nativas, deixar um pouco da água descer para os 

animais e cercar para a água ficar limpa e fazer uma limpeza, pois talvez 

essa água tratada serviria para atender a nossa cidade no período de seca, 

mas infelizmente não conseguiu a documentação da prefeitura nos dois 

anos, mas após o Deputado Paulo Guedes sair da secretaria de estado o 

pessoal da prefeitura o chamou na secretaria e disse que no parque de 

eventos tinha um projeto vinculado com o da barragem, que tinham o 

projeto pronto, mas isso foi somente depois que o deputado saiu da 

secretaria e perder o recurso. Mas que estava a disposição. Houve 

manifestações favoráveis por parte dos Senhores Vereadores em formar 

uma Comissão para acompanhamentos dos recursos hídricos.  A seguir foi 

encaminhada a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação o parecer 

prévio do Tribunal de Contas referente a prestação de Contas do Exercício 

de 2016 para análise e emissão de parecer. Em seguida foi encaminhado às 

Comissões Permanentes o Projeto de Lei 007/2018 “Modifica dispositivos da 

Lei 956/05, com a atualização das tabelas de vencimentos contidas nos 

anexos I-B e II-A e contém outras providências", bem como foram 



  

distribuídos aos demais vereadores para análise e emissão de parecer. Em 

continuidade o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valmiral 

Ferreira dos Santos para apresentação de moção de aplausos ao Apostolado 

da Oração de Taiobeiras, que foi amplamente defendida pelo Vereador que 

relatou estar o Apostolado de Oração de Taiobeiras completando 80 anos de 

existência e foi o primeiro movimento oficial instalado pela Igreja Católica, 

prestando relevantes serviços em benefício de nossa comunidade. Uma 

história simples, bonita e merecedora dos aplausos desse parlamento. 

Havidas as discussões e colocado a moção de aplausos em votação a 

mesmo foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com 

agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, para 

constar, eu, William Alves Correia, Primeiro Secretário, lavrei a presente 

ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e 

pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 08 de Maio de 2018. 
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